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dalla Commissione, ed accettato dal Governo, si 
alzi. 

(È approvato.) 

Ora passeremo alla votazione dell'articolo. 
Essendo stato chiesto dall'onorevole Sonnino 

Sidney che si proceda per divisione, leggo il primo 
capoverso dell'articolo 51 : 

" Il primo decimo di guerra aggiunto al prin-
cipale della imposta fondiaria è abolito a comin-
ciare dal 1° gennaio 1886. „ 

L'onorevole Toscanelli propone che, dopo le pa-
role: " della imposta fondiaria, „ si aggiunga, 
u e dei fabbricati. 

Toscanelli. Precisamente. 
Presidente. Metto a partito l'emendamento del-

l'onorevole Toscanelli. 
Chi lo approva è pregato di alzarsi. 
(/Si alza solo l'onorevole Toscanelli — Ilarità.) 
(Non è approvato.) 

Metto a partito il primo capoverso dell'arti-
colo 51 che ho teste letto.. 

Chi l'approva si alzi. 
(È approvato.) 

Leggo ora il secondo capoverso: 

" Il secondo decimo cesserà col 1° luglio 1887. 
" Il terzo decimo cesserà col 1° luglio 1888. „ 

Lo metto a partito. 
Chi lo approva si alzi. 
(E approvato.) 

Pongo a partito l'articolo 51 nel suo complesso. 
Chi lo approva si alzi. 
(È approvato.) 

Moltissime voci. A domani! a domani! 
Presidente. Sta bene. Il seguito della discussione 

è rimandato a domani. 

Annunzio di tre domande d ' i n t e r r o g a z i o n e e d ' i n -
terpe l lanza . 

Presidente. Comunico alla Camera le seguenti 
domande d'interrogazione e d'interpellanza. 

L a prima, dell'onorevole Pascolato, è così con-
cepita: 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
• ministro dei lavori pubblici sull'avanzamento delle 

opere di costruzione della ferrovia Treviso-Feltre-
mz 

Belluno e sul tempo ancora necessario per l'aper-
tura di quella linea al pubblico esercizio. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici di 
dichiarare se e quando intenda di rispondere. 

Cenala, ministro dei lavori pubblici. Dichiaro 
di accettare questa interrogazione, che potrà far 
seguito alle altre già inscritte nell'ordine del 
giorno. 

Presidente. Onorevole Pascolato, accetta la pro-
posta dell'onorevole ministro? 

Pascolato. L'accetto. 
Presidente. Viene ora una interrogazione degli 

onorevoli Roux e Savini, così concepita: 

" I sottoscritti desiderano interrogare il mi-
nistro degli esteri sopra la tutela accordata agli 
interessi ed alle persone dei connazionali nella 
Colombia. „ 

Prego l'onorevole ministro degli esteri di dire 
se e quando intenda rispondere a questa interro-
gazione. 

Di IRobilanf, ministro degli affavi esteri. Dirò do-
mani se e quando intendo rispondere a questa in-
terrogazione. 

Presidente. Onorevole Roux ha udito? 
ROUX. Sì s ignore . 
Presidente. C'è pure una domanda d'interpel-

lanza, diretta al ministro guardasigilli e così for-
mulata: 

" I sottoscritti chiedono d'interpellare il mini-
stro guardasigilli sull'amministrazione della giu-
stizia penale. 

" Aventi, Fortis, Ferrar i Luigi, „ 

Onorevole ministro guardasigilli, accetta questa 
interpellanza? 

Tajani, ministro guardasigilli. Accetto l'inter-
pellanza degli onorevoli Aventi, Fortis e Ferrar i 
e vi risponderò dopo le altre a me dirette, che sono 
già inscritte nell'ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Aventi ha udito? 
Aventi. Sì signore. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-

sidente del Consiglio. 
Depretis, presidente del Consiglio. Nella seduta 

di ieri (Forte! forte!) mi furono annunciate al-
cune interrogazioni ed interpellanze : una dagli 
onorevoli Parona e Turbiglio intorno ad un disegno 
di legge a favore dei medici morti di colera o di 
altra epidemia contratta in servizio dello Stato o 
dei comuni. Accetto questa interpellanza e potrei 
rispondere anche subito: ma poiché essa abbiso-
gna di un certo svolgimento, io propongo che sia di-
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